
 

Российская Федерация 

г. Иркутск 

Муниципальное автономное образовательное учреждение 

дополнительного образования города Иркутска 

«Дворец детского и юношеского творчества» 

(МАОУ ДО г. Иркутска «Дворец творчества») 

664011,г. Иркутск, ул. Желябова,5 тел. 24-37-13;24-39-05,  

e-meаl: dvorets2010@yandex.ru 

 

План-конспект учебного занятия  

Мастер-класс "Создание флорариума" 

 

Ф.И.О. педагога: Шелковникова Галина Фёдоровна 

Дата:12.09.2022 

Реализуемая ДОП: «Зимний сад» 

Группа: № 1 

Год обучения: 1 

Режим занятия: 45 минут 

Возраст учащихся: 12 - 17 лет  

Количество учащихся: 12 

Тема занятия: "Создание флорариума" 

Тип занятия:  совершенствования знаний, умений и навыков; 

Вид (форма) занятия: мастер-класс 

Цель занятия: создание флорариума; 

Задачи занятия: 

Образовательные 

- закрепить знания детей посадке растений и уходу за суккулентами 

-  повторить знания о значении угля, дренажа, элементов декора 

- научить созданию своего собственного флорариума 

Развивающие: 

Развивать:                                                                                                                                                   

- познавательные, исследовательские и практические навыки через создание 

флорариумов;                                                                                                                                                         

- позитивное эмоционального отношения к природному окружению посредством 

ознакомления детей с растительным миром флорариума.                                      

Совершенствовать:                                                                                                                        

- навыки по вегетативному размножению комнатных растений.                              

Воспитательные:    

Воспитывать: 

- доброжелательность, любовь и интерес к растительному миру, отзывчивость к миру 

природы, бережное отношение к нему; 

-  желание и умение работать парами, сообща, дружно, помогать друг другу, радоваться 

общему результату; 

- желание выращивать растения и находить применение в дизайне помещений.  

Планируемые результаты: 

- создание своего собственного флорариума 

Образовательные технологии: мастер-класс 



Методы и приёмы обучения: наглядные, словесные, практические 

Средства обучения: инструменты для работы: посадочный материал,  стекляные бокалы, 

дренаж, цветной песок, почвосмесь, одноразовая ложка (5 шт.), шприц с водой,  

декоративные элементы: мох, кора, морские раковины, бусинки, лента, декоративная 

мебель, искусственные цветы. 

Формы контроля: наблюдение 

 

Структура занятия: 

1. Организационный этап - 5 мин 

2. Основной этап - 35 мин 

3. Заключительный этап - 5 мин 

 

Ход занятия: 

Элементы 

занятия 
Содержание Задача  

Деятельность 

ПДО 

Деятельность 

учащихся 

1. Организационный этап 

Подготовка к 

занятию 

Тема и цель 

занятия 

инструктаж 

 Показ эскизов 

флорариума 

Подготовили 

растения для 

посадки. 

Выбрали 

инструменты для 

работы; 

декоративные 

элементы. 

Целеполагание  

 

Научить 

изготавливать 

флорариум на 

практике 

Определить цели 

и задачи занятия  

Обозначение цели 

и занятия. 

Концентрируют 

внимание.  

 Слушают 

педагога. 

2. Основной этап 

Повторение 

пройденного 

материала 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Практическая 

часть 

Повторение 

пройденного 

материала 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Изготовление 

флорариума 

 

 

 

 

 

 

Повторить 

значение 

использования 

дренажа для 

выращивания 

растений в 

комнатных 

условиях. 

Повторить 

особенности 

почвосмесей для 

выращивания 

суккулентов. 

Задает вопросы на 

повторение 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Показ с 

коментарием: 

Флорариум -это 

композиции из 

комнатных 

растений в 

стеклянных 

прозрачных вазах, 

Отвечают на 

вопросы 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На дно бокалов 

насыпают 

дренаж,  

поверх дренажа - 

уголь для 

поглощения 



 

 

 

 

 

 

 

 

Заполнение 

флорариума 

 

 

 

 

 

 

 

Полив 

 

 

 

 

 

 

 

Посадка 

суккулентов 

 

 

 

 

 

 

 

 

Декорирование 

аквариумах 

всевозможных 

форм. Педагог 

демонстрирует 

различные 

фотографии с 

изображением 

флорариумов. 

Белый и 

оранжевый песок 

распределяется по 

стенкам бокала 

равномерно. 

Получаются в 

бокале «цветные 

ступеньки» 

С помощью 

кофейных зерен 

отделяем белый 

песок от 

оранжевого 

делаем 

минидорожку из 

зерен кофе  

Затем 

слоями - цветной 

песок )  

Грунт поливаем 

небольшим 

количеством воды 

Делаем 

углубления для 

посадки. 

Садим 

подготовленное 

растение  

Проявляйте 

каждый свою 

фантазию  

А как за ними 

ухаживать? 

Поливать 

флорариум лучше 

всего из -

пульверизатора- 

по мере 

необходимости 

лишней влаги и 

предотвращения 

появления 

плесени.  

 

 

 

 

Затем -  цветной 

песок. Верхний 

слой -

почвосмесь для 

суккулентов 

(почва с песком). 

Делают 

минидорожку из 

зерен кофе, 

затем 

слоями - цветной 

песок. 

 

Полив 

 

Делают 

углубления для 

посадки. 

 

 

 

 

 

 

 

Садят 

подготовленноые 

растения 

 

 

 

 

 

 

 

Декорируют 

флорариум 

 

 

3. Заключительный этап 

Подведение 

итогов  

Подведение 

итогов занятия 

через выставку 

изготовленных 

флорариумов 

Определить 

степень усвоения 

знаний, умений и 

навыков 

Для чего нужен 

флорариум?  

Отвечают на 

вопросы 

 

 

 



  

 

Рефлексия Оценка 

удовлетвореннос

ти занятием 

Проанализировать 

результат работы 

Просит оценить 

удовлетворенност

ь от занятия через 

аплодисменты. 

Благодарит за 

работу, 

прощается. 

Активно 

аплодируют 

Прощаются 

 

 

 

 

 

 


